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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі активізації ринкових відносин 

діяльність підприємницьких структур характеризується підвищенням 

ризикованості господарювання, яке змінюється під впливом дії чинників 

мінливого зовнішнього середовища, що негативно позначається на їх 

загальному фінансовому стані. Тому забезпечення їх ефективного соціально-

економічного розвитку вимагає вирішення ряду питань з обґрунтування  

відповідних заходів, які б дозволили їм пристосуватись до існуючих змін 

ринкового середовища та посилити свої позиції на ринку. 

В сучасних умовах ринкової економіки для забезпечення економічної 

стабільності  функціонування суб’єктів підприємницької діяльності важливе 

значення набуває достовірність формування облікової інформації щодо 

отриманих ними доходів в результаті фінансово-господарської діяльності.     

Бухгалтерський облік є особливо важливою функцією ефективного управління, 

знаряддям контролю за раціональним і економічним використанням ресурсів з 

метою досягнення комерційного успіху і виконання фінансових планів.    

Метою функціонування підприємницьких структур будь-якої сфери 

діяльності є отримання прибутку. А відтак реалізація фінансової стратегії 

підприємства значною мірою залежить від рівня управління його доходами та 

витратами як основними складовими формування фінансових результатів. 

Тому актуалізується проблема організації високоефективної системи 

обліково-аналітичного забезпечення формування доходів та фінансових 

результатів діяльності підприємства, яка буде сприяти надходженню та обробці 

якісної інформації для потреб управління і пошуку  на цій основі способів 

підвищення і зміцнення прибутковості підприємства.  

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної  роботи є  

дослідження теоретичних та практичних аспектів  формування доходів та 

фінансових результатів за видами діяльності та надання практичних 
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рекомендацій з удосконалення обліково-аналітичного забезпечення та 

обґрунтування напрямків підвищення прибутковості підприємства. 

 Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення 

наступних завдань:  

–  розглянути економічний та обліковий аспекти визначення сутності 

доходів та фінансових результатів суб’єкта підприємницької діяльності; 

–  вивчити нормативно-законодавче регулювання  систематизації в 

бухгалтерському обліку інформації про формування доходів та фінансових 

результатів за видами діяльності; 

–  визначити проблемні питання відображення в обліку доходів та 

фінансових результатів відповідно до міжнародних та національних стандартів; 

–  вивчити об’єкт дослідження на основі інформації річної фінансової, 

статистичної звітності та даних внутрішнього обліку підприємства;   

– дослідити діючу систему обліку та звітності доходів та фінансових 

результатів; 

–  встановити  за допомогою аудиту достовірності повноти відображення 

та правильності визначення доходів за видами діяльності; 

–  провести оцінку діяльності підприємства з урахуванням впливу 

факторів внутрішнього середовища з метою забезпечення стійкого 

економічного розвитку підприємства; 

–  надати конкретні рекомендації щодо вдосконалення обліково-

аналітичного забезпечення формування доходів та фінансових результатів.  

 Об’єктом дослідження  є господарська діяльність   ТОВ  «ЦЕМЕНТ»  в 

частині операцій, які пов'язані з формуванням доходів та фінансових 

результатів  за видами діяльності підприємства. 

Предметом  дослідження  є   теоретично-методичні основи та практичні 

аспекти формування облікової інформації про доходи та фінансові результати 

підприємства.   

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 

діалектичний метод пізнання та системний підхід до аналізу економічних явищ 
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та процесів, що дало можливість комплексно провести дослідження  проблеми 

формування доходів та фінансових результатів. У процесі дослідження 

використано такі загальнонаукові методи пізнання: спостереження, порівняння, 

абстракції, індукції і дедукції, вимірювання взаємозв'язків, поєднання аналізу та 

синтезу, історичного і логічного підходів, узагальнення,  а також  методи 

економічного аналізу, експертних оцінок, економіко-статистичного 

моделювання.  

Інформаційною базою дослідження слугували законодавчі та 

нормативно-правові акти з питань формування доходів підприємства, звітні 

дані Держкомстату України,  податкова і фінансова звітність підприємства   

ТОВ  «ЦЕМЕНТ»,  матеріали науково-практичних конференцій, професійних 

періодичних видань. У процесі написання кваліфікаційної роботи  досліджені і 

використані наукові праці провідних вітчизняних та зарубіжних вчених-

економістів  та вчених в області   фінансового обліку та звітності.  

Практична значимість дослідження полягає у поглибленому вивченні 

змісту доходів та фінансових результатів діяльності, узагальненні діючої 

методики обліку та аудиту, визначенні шляхів поліпшення формування 

облікової інформації в ТОВ «ЦЕМЕНТ».   

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

виконання кваліфікаційної роботи магістра підготовлено до друку   статтю на 

тему: «Сучасна проблематика обліку фінансових результатів діяльності 

підприємств у контексті прийняття управлінських рішень» 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі зроблено теоретичне узагальнення сутності  

доходів та фінансових результатів суб’єктів підприємницької діяльності  з 

економічної та бухгалтерської точки зору, наведена класифікація даного 

поняття з урахуванням інформаційних потреб користувачів та видів діяльності 

підприємства та наведено вирішення завдань, що полягають у розробці 

практичних рекомендацій щодо методики формування доходів за видами 

діяльності з метою забезпечення стійкого економічного розвитку підприємства. 

Розглянуто ефективність функціонування підприємства,  наведені пропозиції 

щодо вдосконалення системи формування облікової інформації, стабілізації 

фінансового стану та посилення конкурентних позицій підприємства на ринку. 

На основі узагальнення матеріалів дослідження одержані наступні наукові 

та практичні результати роботи відповідно до поставлених завдань. 

Для здійснення виробничо-господарської діяльності ТОВ  «ЦЕМЕНТ»  

має достатній потенціал, використання якого дозволяє забезпечити отримання 

певних результатів діяльності.  Основним  напрямком   діяльності ТОВ 

«ЦЕМЕНТ» є виробництво та реалізація цементу: портландцемент та шлаковий 

цемент.  

За результатами аналізу основних результативних показників фінансово-

господарської діяльності ТОВ «ЦЕМЕНТ», слід зазначити,  зростання доходу 

від реалізації продукції та майже незмінний рівень собівартості реалізованої 

продукції зумовили зростання валового прибутку і прибутку від операційної 

діяльності  підприємства на протязі 2014-2016 років    більш ніж у 1,5 рази.     

Проте, загальна фінансово-господарська діяльність  підприємства 

залишається збитковою і у звітньому 2016 році спостерігається кардинальне  

зростання збитковості ТОВ «ЦЕМЕНТ» - сумма збитків сягає 273360 тис. грн.,  

значний вплив на формування загального фінансовго результату здійснили інші 

витрати у сумі 330280 тис. грн. 

Аналіз структури доходів та витрат ТОВ «ЦЕМЕНТ»  за базовий та 
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звітній періоди  показує, що найбільшу питому вагу в загальній сумі доходів 

підприємства має чистий дохід (виручка) від реалізації і  становить відповідно 

74,6% та 77,0%. Спостерігається кадинальне зменшення майже у 2 рази питомої 

ваги собівартості продукції у загальній сумі витрат підприємства в основному 

за рахунок збільшення інших витрат, питома вага яких у 2016 році становила 

55%.   

Розрахунок точки беззбитковості показує, що iз збільшенням питомої 

ваги маржинального (валового) доходу у виручці від реалізації, а також 

збільшенням  валового прибутку зi   42774,0 тис. грн.  у 2014 р. до 70333,0 тис. 

грн.  у 2016р.,  та  зростанням   чистого доходу від  реалізації продукції 

суттєвого знизилась «критична точка обсягу продаж», що є позитивним 

моментом у виробничій діяльності підприємства, щоб покрити  свої витрати 

підприємству з кожним роком необхідно реалізувати більше продукції та 

мінімізувати постійні та умовно-постійні витрати  продукції.   Разом з тим, за 

аналізований період на підприємстві  значного зростання зазнав запас 

фінансової тривалості (міцності). 

Платоспроможність підприємства за аналізований період значно 

підвищилась, про що свідчить  дотримання нормативного значення за  

розрахованими коефіцієнтами абсолютної та проміжної ліквідності.  Найбільш 

платоспроможним підприємство було у 2014 році, що свідчить про можливість 

покривати свої короткострокові зобов’язання наявними у своєму 

розпорядженні оборотними активами у вигляді грошових коштів, дебіторської 

заборгованості та запасів. Значного зростання  зазнав  коефіцієнт абсолютної 

ліквідності, який характеризує негайну спроможність ліквідувати свою 

короткострокову заборгованість наявними грошовими коштами. Коефіцієнт 

проміжної ліквідності також підвищився, що свідчить про зростання 

платоспроможного стану підприємства. При цьому значним фактором   

збільшення   оборотності дебіторської заборгованості, що посприяло 

повільному залученню оборотних коштів. За таких показниках підприємство не 
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відчуває дефіцит власних оборотних коштів і може розплатитися за своїми 

поточними зобов’язаннями зі своїх поточних активів.  

Аналіз відносних показників фінансової стійкості, за критерієм 

незалежності від зовнішніх джерел фінансування показав, що підприємство 

знаходиться у кризовому фінансовому стані. 

Сучасне облікове забезпечення операцій з відображення витрат 

операційної діяльності на підприємстві відповідає загальноприйнятим 

нормативно-методологічним підходам. Відповідно до наказу про облікову 

політику ТОВ «ЦЕМЕНТ» бухгалтерський облік здійснюється з використанням 

Плану рахунків затверджених наказом Мінфіну України № 291 від 30.11.99р., в 

якому для узагальнення інформації доходи,  витрати  та фінансові результати 

діяльності призначені рахунки класу 7 «Доходи та результати діяльності» 9 

«Витрати діяльності» із використанням рахнків класу 8 «Витрати за 

елементами». Бухгалтерський облік  формування доходів та фінансових  

результатів    організований відповідно загальноприйнятих принципів ведення 

бухгалтерського обліку.   Первинний облік формування доходів і витрат 

діяльності відповідає всім правилам та нормам оформлення господарських 

операцій, використання рахунків для обліку господарських операцій не має в 

основному відхилень з Планом рахунків бухгалтерського обліку.  

Використовувана, згідно Наказу про облікову політику, форма реєстрації 

господарських операцій відповідає загальньоприйнятій схемі обліку. 

В ході формальної перевірки було встановлено, що  фінансова звітність 

даного підприємства відповідає всім законодавчим вимогам надання і 

складання фінансової звітності в Україні.  Проте, в ході арифметичної 

перевірки встановлено, що відсутня  зіставність даних форми № 2 «Звіт про 

фінансові результати» з обліковими даними (оборотно-сальдовою відомістю), 

що у свою чергу  підтверджує невідповідність даним бухгалтерського обліку і 

не достовірно відображає у всіх суттєвих аспектах фактичне фінансове 

становище підприємства по результатам операцій за звітний період. 
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Аудиторська перевірка встановила помилкове заниження витрат ТОВ 

«ЦЕМЕНТ» у 2015 році на суму 227,7 тис. грн. за даними фінансової звітності. 

 За результатами співставлення показників фінансової та податкової 

звітності  встановлено зменшення суми податкового зобов’язання з податку на 

прибуток та відповідно  суми податку на прибуток підприємства за 2015 рік на   

20855,6 грн. та завищення податкового кредиту, що призвело до сплати в 

бюджет недоїмки у зазначеній сумі та  штрафних санкцій у сумі 10895,9 грн., 

що у свою чергу негативно вплинуло на фінансовий результат підприємства. 

 Враховуючи проведену аудиторську перевірку ми маємо наступні 

пропозиції щодо удосконалення організації і ведення бухгалтерського обліку на   

ТОВ  «ЦЕМЕНТ»:  

 – переглянути формування доходів  за групами та  по видам реалізованої 

продукції та  наданих послуг, додати нові групи доходів; 

– для збільшення інформативності з метою проведення аналітичних 

досліджень доцільним буде відкриття аналітичних рахунків до рахунків щодо 

відображення доходів від реалізації  та  собівартості за окремими видами 

продукції 

– запровадити систему внутрішнього контролю, що дасть можливість 

проводити перевірку правильності відображення доходів та формування 

фінансових результатів; 

–  здійснити впровадження управлінського обліку доходів та витрат з 

метою   прийняття управлінських рішень щодо оптимізації прибутку  та 

забезпечення ефективного розвитку підприємства. 

Із застосуванням економіко-статистичного моделювання залежності 

результативного показника від відповідних факторів була проведена 

комплексна оцінка їх впливу  на фінансовий результат підприємства. За 

допомогою отриманого рівняння регресії визначена кількісна міра впливу 

окремого фактора на результативний показник. За допомогою функції «РОСТ» 

на основі попередньої динаміки визначені прогнозні значення зазначених 

факторів, які, наприклад, на відповідний часовий період складають: 
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 - коефіцієнт  оборотності дебіторської заборгованості – 16,0  

- фондовіддача   – 0,80 

В результаті підстановки в рівняння отримуємо:  

у = -826,7 + 74,944 х 0,80 + 34,269 х 16,0 =  -218,45 тис. грн. 

В наступному зі збільшенням значень цих факторів відповідно до 22,8 та 

1,8  сума фінансового результату складатиме: 

у = -826,7 + 74,944 х 1,8 + 34,269 х 22,8 = 89,4 тис. грн. 

 Таким чином, збільшення фінансового результату обумовлено   

зростанням коефіцієнта оборотності дебіторської заборгованості, що в свою 

чергу залежить від налагоджених договірних відносин з контрагентами з 

виконання робіт та надання послуг та їх платоспроможності, а також 

зростанням фондовіддачі, яка характеризує ефективність використання 

основних виробничих фондів підприємства. 

З метою забезпечення стабільного розвитку на перспективу доцільним 

може бути вживання заходів щодо зниження собівартості продукції та 

збільшення доходу від реалізації шляхом забезпечення оптимальних договірних 

відносин з контрагентами.  В подальшій фінансово-господарській діяльності 

ТОВ «ЦЕМЕНТ» варто підтримувати позитивну тенденцію підвищення   

прибутку, нарощувати товарообіг  з метою збільшення прибутку від 

операційної діяльності за рахунок активізації стабільного процесу 

господарської діяльності, активізації маркетингової діяльності з метою 

зменшення витрат на збут  та   визначення нових каналів збуту.   
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